
Преобразования числовых тригонометрических 
выражений

1. 1. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу синуса двойного угла  :

О т в е т : 6.

2. 2. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −24.

3. 3. Найдите значение выражения 

Решение.
Сходственные функции дополнительных углов равны, поэтому

О т в е т : 5.

4. 4. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 36.

5. 5. Найдите значение выражения 

Решение.
В силу периодичности косинуса 

и выполним преобразования: 

О т в е т : 2.



6. 6. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −16.

7. 7. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −6.

8. 8. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 6.

9. 9. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 18.

10. 10. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −12.

11. 11. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

 = 

О т в е т : −14.



12. 12. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

 = 

О т в е т : −4.

13. 13. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −5.

14. 14. Найдите значение выражения 

Решение.
Воспользуемся периодичностью синуса: 

О т в е т : 14.

15. 15. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −5.

16. 16. Найдите значение выражения 

Решение.
Сходственные функции дополнительных углов равны. Поэтому 

О т в е т : 7.

17. 17. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 12.

18. 18. Найдите значение выражения 



Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 6.

19. 19. Найдите значение выражения 

Решение.
Поскольку  имеем: 

О т в е т : 12.

20. 20. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 10.

21. 21. Найдите значение выражения 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : 10.

22. 22. Найдите значение выражения: 

Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −3.

23. 23. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу синуса двойного угла :

О т в е т : 2.



24. 24. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу косинуса двойного угла :

О т в е т : −1,5.

25. 25. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу косинуса двойного угла :

О т в е т : −1,5.

26. 26. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу косинуса двойного угла :

О т в е т : −1,5.

27. 27. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу 

О т в е т : 12.

28. 28. Найдите значение выражения 

Решение.
Заметим, что  тогда имеем:

О т в е т : −19.

29. 29. Найдите значение выражения 



Решение.
Выполним преобразования: 

О т в е т : −4.

30. 30. Найдите значения выражения 

Решение.
Поскольку  а  значение дроби равно 

23 : 2 = 11,5.

31. 31. Найдите sin390°.

Решение.
Используя периодичность синуса получим:

О т в е т :  0,5

32. 32. Найдите  если  и 

Решение.
Поскольку угол  лежит в третьей и четвёртой четвертях, его синус отрицателен. Поэтому

О т в е т : −0,8.

33. 33. Найдите  если  и 

Решение.
Поскольку угол  лежит в третьей и четвёртой четвертях, его синус отрицателен. Поэтому

О т в е т : −0,8.

34. 34. Найдите значение выражения 

Решение.
Пусть  Тогда имеем 

Поскольку полученное выражение не зависит от  исходное выражение также равно 25.

О т в е т : 25.

35. 35. Найдите значение выражения 



Решение.
Воспользуемся периодичностью синуса:

О т в е т : 35.

36. 36. Найдите значение выражения 

Решение.
Воспользуемся периодичностью синуса:

О т в е т : 34.

37. 37. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу косинуса двойного угла :

О т в е т : −6.

38. 38. Найдите значение выражения 

Решение.
Используем формулу синуса двойного угла :

О т в е т : −1,25.


